

# ПОЗДНЯЯ БРОНЗА

*Делали и учили:  
Караулбекова Аида,  
Муратова Ксения,  
Фищук Татьяна,  
Байшалганова  
Алина*



В КОНЦЕ 2-ГО - НАЧ. 1-ГО ТЫС. ДО Н.Э.  
(ПЕРИОД ПОЗДНЕЙ БРОНЗЫ)  
БОЛЬШИНСТВО НАСЕЛЕНИЯ СТЕПНЫХ  
РАЙОНОВ КАЗАХСТАНА , ПЕРЕХОДИТ К  
НОВОЙ ФОРМЕ ХОЗЯЙСТВА – КОЧЕВОМУ  
СКОТОВОДСТВУ.

В СЕРЕДИНЕ 2-ГО ТЫС. ДО Н.Э. ПЛЕМЕНА, НАСЕЛЯВШИЕ  
СОВРЕМЕННЫЙ КАЗАХСТАН, ОВЛАДЕЛИ ПРОИЗВОДСТВОМ  
БРОНЗОВЫХ ИЗДЕЛИЙ. РАЗВИВАЛОСЬ ГОРНОЕ ДЕЛО.  
ИЗВЕСТНО МНОЖЕСТВО ДРЕВНИХ РАЗРАБОТОК РУДЫ В  
РАЙОНАХ ДЖЕЗКАЗГАНА И ЗЫРЬЯНОВСКА (МЕДЬ), В  
ГОРАХ АТАСУ, РЕКЕ КАЛБЫ И НАРЫМА (ОЛОВО), В  
КАЗАНГУНКУРЕ, СТЕПНЯКЕ И АКДЖАЛЕ (ЗОЛОТО).  
ОБНАРУЖЕНО БОЛЕЕ 100 ПОСЕЛЕНИЙ И 150  
МОГИЛЬНОКОВ ЭПОХИ БРОНЗЫ.

ДРЕВНИЕ МАСТЕРА ЭПОХИ БРОНЗЫ ХОРОШО  
ВЛАДЕЛИ ТЕХНИКОЙ ЛИТЬЯ, ЧЕКАНКИ, ТИСНЕНИЯ,  
ШЛИФОВАНИЯ, ПИЛЕНИЯ И ПОЛИРОВКИ.

БЫСТРОЕ РАЗВИТИЕ СКОТОВОДСТВА И  
МЕТАЛЛУРГИИ ТРЕБОВАЛО ГЛАВНЫМ ОБРАЗОМ  
МУЖСКОГО ТРУДА, ЧТО ПРИВЕЛО К УСИЛЕНИЮ  
РОЛИ МУЖЧИНЫ В ОБЩЕСТВЕ, К СМЕНЕ  
МАТЕРИНСКОГО РОДА ОТЦОВСКИМ

ПРОИСХОДИЛО НАКОПЛЕНИЕ ПРОДУКТОВ ТРУДА, РАЗВИВАЛСЯ ОБМЕН, ЧТО ВЛЕКЛО ЗА СОБОЙ ЗАРОЖДЕНИЕ ИМУЩЕСТВЕННОГО НЕРАВЕНСТВА, ОБОСОБЛЕНИЕ ОТДЕЛЬНЫХ ПАТРИАРХАЛЬНЫХ СЕМЕЙ, СЕМЕЙНОЙ СОБСТВЕННОСТИ, ВЕЛО К РАЗЛОЖЕНИЮ ПЕРВОБЫТНООБЩИННОГО СТРОЯ.